



## 我省23件作品在全国高校支部风采活动中获奖

本报讯 近日,教育部公布了全国高校“两学一做”支部风采展示优秀作品评选结果。在200多件获奖作品中,我省高校共有23件入围。

由嘉兴学院机关第五党支部选送的《红船驶进青春梦》、浙江师范大学国际学院教工第一党支部选送的《行走非洲大地,讲好中国

故事》等5件作品在微党课类中获奖;工作案例类获奖作品为中国美术学院中国画与书法艺术学院学生党支部《努力打造“两学一做”学习教育的艺术样板》、浙江工业大学人文学院学生中文党支部《“两学一做”情景剧党课〈无悔的抉择〉》等8件;支部推荐展示类获奖作品为浙江大学光华法学院宪行

民商经济博士生党支部《学做结合 知行合一》、温州医科大学附属第一医院手术室第一党支部《不忘初心,砥砺前行,尽显天使风采》等10件作品。

据悉,为贯彻落实中央关于“两学一做”学习教育的有关精神,推动高校基层党组织在“两学一做”学习教育中发挥基础作用,教

育部面向全国高校教师和大学生党支部开展了“两学一做”支部风采展示活动。此次活动共有来自454所高校的1648个党支部(党总支)参与申报。经专家遴选、网上公示,共产生微党课、工作案例和风采展示三大类的精品作品、优秀作品和特色作品299个。

(本报记者)

## 绍兴今年将新建15所幼儿园

本报讯(记者 于佳)日前,记者从绍兴市教育工作会议上了解到,今年绍兴市将投入2.6亿元,计划新建幼儿园15所,确保年底前全面竣工。

据了解,绍兴市已进行了两轮学前教育提档升级,去年圆满完成第二轮学前教育三年行动计划,共完成37所幼儿园扩容和13所薄弱幼儿园改造,办园条件明显改善。全市幼儿教师持证率达95.43%,高于全省平均水平。面对“二孩”政策带来的人学潮,今年将继续推进学前教育扩容发展,积极应对全面“二孩”政策和户籍制度改革,编制好第三轮学前教育发展行动计划,进一步完善学前教育公共服务体系。

## 义乌:引进名校校长补助50万元

本报讯(通讯员 张枝昶)近日,义乌市教育局正式出台名优教师奖励办法(试行),以创设名优教师成长的良好环境与氛围,充分发挥好名优教师的辐射带动作用,建立激励中小学教师专业水平提高的长效机制。

据了解,奖励对象是在义乌市任职任教,获得相关业务性、综合性荣誉称号的教师及集体。获全国优秀教师、教书育人楷模、教育工作者、师德楷模、优秀班主任等称号,一次性奖励2万元;获浙江省杰出教师称号,一次性奖励5万元。此外,对获省级教坛新秀、省最美教师等称号的奖励,该办法也都做了详细规定。

该市还设立了特级教师工作室奖励基金,每个工作室每年奖励5万元;金华市名师名校长工作室,每个奖励3万元;义乌市名师工作室,每个奖励2万元。省级及以上立项课题,获省级及以上一等奖奖励5000元,二等奖奖励3000元,三等奖奖励1000元。

另外,引进具有较大社会影响力的名校校长,给予50万元安家补助;引进获得省特级教师、省市(地)名师、名校长荣誉称号的优秀教师,给予30万元安家补助;引进获得省教坛新秀荣誉称号的优秀教师,给予10万元安家补助。奖金的发放与名优教师的考核挂钩,发放对象退休后,从次月起停止发放。

## 青田启动 城乡少先队员“手拉手”活动

本报讯(通讯员 徐庆民)4月13日,青田县少先队员“城乡手拉手、共圆中国梦”活动在该县青少年活动中心正式启动。来自该县贵岙乡小学、温溪镇第二小学的200余名三年级少先队员作为首批体验者,参加了为期1天的少先队校外实践之旅。

该活动由青田县教育局、团县委、县石雕产业发展保护局、县少工委联合主办,计划从今年起,在每年4月和10月分别安排全县各乡镇学校三年级少先队员参加活动,将围绕少先队队课、兴趣体验、家乡传统文化学习体验等方面设计活动内容,让农村孩子享受城市生活,开阔视野、增长见识。

近几年来,该县投入资金6.9亿元,大力实施基础教育提升计划,搭建了乡村学校少年宫、流动少年宫等载体,不断丰富农村学生的课余活动,为农村学校立德树人工作发挥了良好的作用。

## 中国计量大学:“标”“本”治水

□本报记者 陈蓓燕  
通讯员 余聪

最近,中国计量大学标准化学院教师顾兴全和茅海军正带着几名同学埋头研究完善一份名为《“河长”管理工作规范(征求意见稿)》的草案。

我省是全国率先实施“河长制”的地区之一。2013年至今,省委省政府下发了两个关于河长制的实施意见,初步形成了一套以河长制为核心的治水长效机制和责任体系。顾兴全告诉记者:“我们从专业的角度出发,觉得关于河长制的实施意见虽然从机制和制度方面保障了‘五水共治’,但基于标准化管理而言,非常有必要制定河长制管理体系标准来提升监管实效。”

该校标准化专业2015级学生单仕钰是“河长制”标准起草团队中的一员。之所以主动要求参与标准的起草,她说:“我老家在吉林,爸爸在当地担任河长,常常听他说在工作中遇到的一些问题,比如河长的巡查次数究竟在哪个范围较为合理,对水域管理、河道

疏浚、绿化维护、清障拆违等方面的规定能否有个标准的界限等。”为此,单仕钰和团队成员收集了224条国内外治水标准以及广州、天津、成都等地区在治水方面的先进经验,还研究了日本农村生活污水处理模式、荷兰防洪涝系统管理方式、德国透水路面设计优化排水系统等成功案例,基本完成了“五水共治”相关标准的梳理,为研究起草“河长制标准”积累了理论基础。

今年3月,该团队还先后前往杭州江干区、温州瑞安等地,了解学习当地河长制实施情况以及“五水共治”的先进经验。学生王彭杰说:“调研中我们意识到治水工作可能具有地区差异,但是标准具有普遍适用性,如果能促进相关标准出台,将很好地推广浙江治水经验,形成全国示范标准。”

其实,自我省启动“剿灭劣V类水”工作以来,中国计量大学已量身定制了多项标准,如研制《农村河道管理维护》标准草案;主持完成《杭州市城市河道标准体系研究》;主持完成《杭州“五水共

治”标准化建设调查研究》;完成《天然水域经营性游泳场所服务规范浙江省地方标准项目建议书》等,为加强“五水共治”相关地方标准规范建设提供了强有力的智力支持。

而在制定各类标准的同时,该校机电工程学院、质量与安全工程学院、材料科学与工程学院等相关二级学院的师生也充分发挥技术优势,实现精准“治水”。教师饶宾期是安吉县“五水共治”专家服务团成员,致力于污泥处理研究。他告诉记者,每一种污泥产生的原因都不同,需要有针对性的处理。为此,他先后研发了污水池污泥均衡化技术、污水污泥超高压高干度脱水及在线监测技术、电镀污泥及水晶废渣液处理技术等,不仅顺利为安吉、金华等地不少企业解决了技术难题、节约了生产成本,还通过自主研发的设备帮助企业建立了节能减排、污泥资源化利用的长效机制,提升了这些技术的社会效益与经济效益。

该校党委书记张士乔担任了我省“五水共治”科技专家组

组长,被聘为我省“剿灭劣V类水”首席技术顾问,目前正就城镇供水管网漏损监测与控制技术、城乡一体化安全供水保障技术集成等方面开展研究。同时,该校还在即将开始的“标准化杯”社会调研大赛中设置了“五水共治”“河长制标准”等专项赛事,并建立了由36位骨干教师组成的“五水共治”社会实践智库,集合全校相关专业教授、专家的“最强大脑”,指导帮助学生积极投身“五水共治,投身剿灭劣V类水”的实践中。据该校团委统计,截至目前,全校489个团支部开展了形式多样的“新青年治水”团日活动。志愿者服务等,提前启动了“双百双进”主题社会实践,校地联动续写治水路上的青春篇章。



## 戏曲声声响校园

近日,丽水市举办“2017丽水市戏曲进校园”活动,来自该市俏百花越剧社的演员们将《陆游与唐婉》《天上掉下个林妹妹》等经典唱段送进当地各学校,大力传播中华传统文化。图为演员们走进丽水学院为师生送上精彩表演。

(本报通讯员 季翼平 摄)

## 温医大:小小“雏鹰”展翅飞

□本报见习记者 金澜

“学姐,你的演讲使我深受启发,只要每个人都忠于职守、敬业爱岗,相信实现中国梦指日可待。我以后也要好好学习,做好大学生的本职工作。”看着调查问卷上大一新生对自己微课的评价,温州医科大学仁济学院雏鹰班学员王正觉得自己一个寒假的辛苦付出都值得了。

雏鹰班是温医大仁济学院团委面向95后新生开展的青年马克思主义者培养工程。该工程围绕共产主义理想信念教育,通过“书记有约·微言大义”、时事热点讨论、“一期一会”导师授课、微课讲师团等形式,

让学员正确认识世界和中国发展大势并承担起时代责任与历史使命。

王正此次和学弟学妹分享的话题是“低调做人,高调做事”。为了更好地阐述主题,她先是反复研读了习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的讲话和夏宝龙书记在全省高校思想政治工作会议上的讲话。然后,通过与学弟学妹谈心、和讲师团内部交流,她发现大一新生普遍存在对未来感到迷茫、缺乏个人发展规划等问题。“新生有困难,我们作为学长,尤其是雏鹰班的学员,更应该主动用平时积累的鲜活生动的例子来帮助他们走出困境,树立自我意识。”王正说。而倾听新生诉求、流露

真情实感、畅谈亲身体会,正是王正入选微课讲师团的三大“法宝”。

该校雏鹰班导师、人才学院指导教师季子正介绍说,小讲师们都很积极,一听说有交流分享的机会都抢着报名,而且准备得也很充分。集体备课期间,“微课讲师团”的成员们既当讲师又当听众,在一轮轮试讲中相互提意见,不断精选案例、提炼表达,这样才得以保证每堂微课都既紧扣社会热点又能为新生答疑解惑。

雏鹰班开办两年以来,成效显著。目前,第一期学员已有五分之一以上入了党,第二期学员大多成为入党积极分子;雏鹰班学员担任

学生组织主要学生干部比例达到100%,其中第一期学员中进入主席团人数达到50%。此外,该班还涌现出了“千校千项”全国优秀暑期社会实践带头人、温州市诗词朗诵大赛和温州市高校情景剧大赛优秀奖获得者等优秀人才。

季子正说,雏鹰班的创办不仅仅是为了挖掘和培养学院中的个别优秀学生,更是一次高校思政教育模式革新的探索。未来大学生思政教育不仅要继续加强,更要不断创新形式,把马克思主义理论用当代青年喜闻乐见的方式讲出来,真正让学生从“自发”转化为“自觉”,最后铸就“自信”。

## 杭州师范大学附属仓前实验中学 招聘教师启事

杭州师范大学附属仓前实验中学,是余杭区教育局与仓前街道办事处合作举办的全额拨款事业单位。学校位于杭州未来科技城(海创园)核心区域,与浙江省著名特色小镇——梦想小镇、阿里巴巴淘宝城、杭州师范大学比邻而居。

学校创建于1958年,2010年8月迁到新校址,占地90亩,规划为42个班级。2011年开始,余杭区政府与杭州师范大学签订合作办学协议。在杭师大的专业引领下,近几年学校教育教学质量稳步提升,课程改革成果、德育工作特色初步显现,被评为全国零犯罪学校、浙江省健康促进学校、杭州市首批美丽学校,是在杭州市有一定影响力的优质初中。

现因学校事业发展需要,希望引进浙江省内高层次教育人才两名(初中语文、初中数学教师各1名)。条件如下:

- 1.遵纪守法,热爱教育事业,具有良好的社会公德和职业道德。
- 2.具有适应岗位要求的身体条件。
- 3.熟悉初中学科教育规律,教育理念先进,有较强的教育教学能力、科研能力和创新意识。
- 4.年龄在42周岁及以下(1975年1月1日后出生),大学本科及以上学历。
- 5.获得过地市级及以上学科带头人、名师或者省级特级教师的荣誉称号,教育教学业绩突出。

经学校考核通过后,按余杭区高层次人才引进的相关要求和程序办理调动手续。报名时间截止到4月30日。

有意愿的教师请登录杭州师范大学附属仓前实验中学网站查询招聘公告。联系电话:陆老师,18057100987。

杭州师范大学附属仓前实验中学  
2017年4月19日